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Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize­
tőknek 3 pengő. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.
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9 bolettasegéis s;
A mezőgazdaság megsegiiéséről 

intézkedő kormányrendelet fenntartja 
lényegében a boleíiasegéiyt, vagyis 
a gabonatermelés közvetlen támoga­
tását egy felár biziositásával. De 
lehetőleg kiküszöböli a gahona'er- 
melők mellőzhetelien támogatásának 
eddigi igazságtalanságát, ameiy abban 
rejlett, hogy a gabonajegy ara és a 
lisztforgalmiadó túlságosan megter­
helte a kenyérfogyasztást. Mimhogy 
a most végződő gazdasági eszten­
dőben a búza métermázsáját csak­
ugyan 12 és fél pengő boletla és 
lisztforgalmiadó terhelte, amelyet 
végeredményben a kenyérfogyasztó 
fizetett meg, jogos volt a panasz, 
hogy a gabonatermelés megsegítse 
a kenyeret módfelett megdrágította 
és hogy a fogyasztónak nagyon 
olcsó búza melleit drágán kellett a 
kenyeret megfizeinie. Az uj rendelet 
ezen akként segii, hogy leszállítja 
az eddigi 12 és fél pengős összeget 
több, mint az eddiginek egy harma­
dával és ezáltal a kenyér kilogrammja 
körülbelül 7 fillérrel válik olcsóbbá.

Csakhogy az ekként kieső ösz- 
szeget valamiképen pótolni kellett. 
A mezőgazdasági termelés megsegí­
tésére szánt boiettaalap kiadásait a 
lecsökkenteti gabonajegy ugyanis nem 
fedezi és a boletlaalapnak körülbelül 
25 millióval több kiadást okoz a 
segélyezés és különösen az export 
előmozdítása, mint amennyi bevételt 
az uj bolelta hoz. Erre a 25 millió 
pengős hiányra kellett fedezetet ke­
resni és találni, még pedig akként, 
hogy lehetőleg a tehetősebb foglal­
kozási ágak és jobb jövedelmi rétegek 
szolgáltassák ezt az összeget. Ezt a 
nehéz feladatot akként oldja meg a 
kormány, hogy a nagy konjunktúrát 
élvező iparágakat von be a mező- 
gazdasági alap részére viselendő 
hozzájárulásba. Ez teljesen jogos és 
igazságos, mer! hiszen a válsággal 
küzdő és veszteséggel termelő mező- 
gazdaság támogatásának költségeire 
nagy nyereséget élvező iparágaktól 
méltán lehet részt követelni. Az eddigi 
megállapodások szerint főleg a szén­
bányák és a textilipar fogják szolgál­
tatni ezt a hozzájárulást.

Felmerült azonban az az aggo­
dalom, hogy az iparvállalatok nem 
a magukéból fogják viselni a bolelia- 
alaphoz való ezl a hozzájárulást, 
hanem egyszerűen áthárítják majd 
a vevőikre, vagyis megdrágítják a

szenet és a textilé: ukaf A szenet 
illetőleg minden ilyen áthárítás lehe­
tetlenné van léve, meri a szénárak 
meg vannak állapítva és a szén­
bányák ezen a címen sem emeihe'ik 
fel majd az árakat, h nem a magu­
kéból fogják befizetni a bole taalap 
javára a reájuk kirótt hozzájárulást. 
A texiiipar hozzájárulásának egy 
része sem lesz áthárítható Viszont 
alig lehet megakadályozni, hogy ez 
a konjunktúrát élvező iparág a" reá 
eső bo ettateher egyrészéí ne hárít­
hassa át a fogyasztókra. Csakhogy 
a kenyérfogyasztás, mely a legelső- 
rendű szükségleli cikket érinti, a 
széles lömegek megélhetésében sokkal 
foníosabb szerepet já szik, mint a 
textiláruk fogyasztása, úgyhogy nvr 
ezen a réven is tehetősebb rétegeket 
terhel meg, mim a kenyér drágasága. 
Hogy azonban a textiláruk esetleges 
drágulása ne érje a szegényebb 
népesség széles rétegeit, a boietta- 
segéliyel egyidejűleg a kereskedelmi 
minisztérium részéről olyan népru­
házati akció tétetik folyamatba, amely 
a legszükségesebb népruháza i cikke­
ket az eddiginél sokkalta kedvezőbb 
feltételek melleit juttatja el a leg­
szélesebb néprélegeknek. Ezzel telje­
sen ellensúlyozza a kormány a 
texti ipar esetleges áthárító törek­
véseit. Sajnos, a ruházkodási szük­
séglet cikkei olyan sokfélék és ezek­
nek árai a minőség szerint annyira 
változók, hogy itt egy halósági ár­
megállapítás természetszerűleg nem 
vihető keresztül a gyakorlatban, úgy, 
mint például a szénnél. Viszont 
minden jogtalan drágitási kisérlelte! 
szemben a végrehajtó halálomnak 
megvannak az eszközei amelyekkel 
bizonyára élni is log, ha a textil­
ipar a boiettaalap költségeihez való 
hozzájárulás ürügye alaít újabb drá­
gítást próbálna meg.

A választott megoldás szociális 
jellegét az adja meg, hogy a leg­
szélesebb és legszegényebb népré­
tegek legfontosabb élelmicikké:, a 
kenyeret o csóbbá teszi és a boletta- 
segély terhének egyrészéí a kenyér- 
fogyasztásról egyéb kéiséglelenül 
teherviseiőképesebb réiegekre tolja át. 
Ez vitán felül áll és ezt a szociális 
vívmányt nem lehet lekicsinyelni a 
textiláruk drágításának falfestésével. 
Eddig állandóan azt rótták fel a 
bolettasegély hibáján1, hogy kenyér­
drágaságot okozott. Most, hogy a

boleiiarendszernek ezt a hibáját a 
kormány kiküszöbölte és ezzel a 
gabonajegyrendszert sokkal szociáli- 
sabbá teste, felejtve van a kenyér­
drágaság és újabb hibát keresnek 
éppen olyan olda'ról, mely hangosan 
hirdeti önmagát az agrárérdekek igazi 
védnökéül

Még ebben & telten ren­
dez® o gztifuidDssägokaf.

Szerdán délben borsod- és 
gömörmegyei gazdák kü’döttsége 
jeleni meg a minisztere'nöknél, hogy 
tőle az elemi csapások által sújtott 
borsod- és gömörmegyei gazdák 
megsegítését kéne. A küldöttség szó­
noka kifejtette, hogy a gazdaadős.- 
ságok nagyon nyomják ezt a vidéket. 
A segítésre vonatkozói g különféle 
javaslatokat dolgoztak ki, főleg olcsó 
és hosszúlejáratú hiteleket kérnek

Gömbös Gyű a miniszterelnök 
hosszabb beszédben válaszolt.

— Azt hiszem — úgymond — 
nein kei! külön hangsúlyoznom, hogy 
a magyar gazda nemcsak a nemzei 
sorsa, azt sem kell hangsu yoznom, 
hogy amióta a kormányon vagyok, 
az önök állal sürgetett gazdakérdések 
napirenden szerepeinek Újból hang­
súlyozom, nem mindegy az, kinek 
a kezében van a föld

A magyar gazdatársada'om 
annak ellenére, hogy számban a 
legerősebb és legszélesebb rétege 
az ország lakosságának, eddig nem 
tudott jogának és súlyának megfele­
lően fellépni. Ennek nagyrészt szer­
vezetlensége az oka.

A gazdalársadalom kélharmad- 
része nincs olyan helyzetben, hogy 
kormányintézkedéssel kellene segí­
teni rajta. Meg keli állapítani, hogy 
bizonyos kormányintézkedések mégis 
szükségesek.

Vannak ugyan, akik saját hi­
bájuk miatt jutottak bajba, ámde a 
világkrizis idején amikor a gazdák 
nem tudják elérni a prosperitásnak 
azt a fokát, amely egyéni és nemzeti 
szempontból kívánatos volna, első­
rendű feladata a kormányzatnak a 
gazdák megsegítése. Kétségtelenül 
akadtak gazdák, akik ckzámitohák 
magukat és olyan befektetéseket 
végeztek, amelyek nem felelnek meg 
a mai gazdasági színvonalnak De 
mindazokon, ak k jéhiszemüek voltak, 
kötelességünk segíteni.

A kormánynak az az állás­
pontja. hogy a gazdaadősságok ren­

dezése sürgős feladat és ezt még 
ebben az évben telő alá kell hozni. 
Amig azonban a világgazdasági kon­
ferencián nem szereztük meg azokat 
az impressziókat és támpontokat, 
amelyekre az ország hiteléletének 
továbbirányításánál feltétlenül szük­
ség van, nem nyúlhatunk a végleges 
megoldáshoz. Nagyon jól tudjuk, 
hogy csak Londonban lehet meg­
állapítani : mi a helyes vonalvezetés 
a gazdasági öleiben.

Eddig is hoztunk már a gazdák 
számára bizonyos könnyítéseket, de 
tudjuk jól, hogy ezek nem jelentenek 
vég eges megoldási. Már pedig a gaz­
dák iermeiési rendjéből következik, 
hogy bizonyos nyuga'mi helyzetre van 
szükségük. Menjenek nyugodtan haza, 
biztosiíhatom önöket, hogy olyan 
megoldást fogunk hozni, amely meg­
felel a gazdaérdekeknek és országos 
szempontból is helytállók. Mert 
hangsúlyozom: semmiféle bolsevista 
intézkedést nem vagyok hajlandó 
megtenni.

A hitelélet rendkívül érzékeny 
apparátus, nem lehet elhamarkodott 
intézkedéseket csinálni. Olyan ren­
delkezéseket készítünk elő, amelyek 
hivatva vannak megvédeni a gazda­
érdekeket és amelyek odairányulnak, 
hogy a gazdákat tényleg megmentsük 
azoknak a súlyos lerheknek nyo­
mása alól, amelyek boldogulásukat 
is akadályozzák és tompítják a köz 
iránti érzéküket. Azt akarjuk, hogy 
a gazda nyugodtan és bizalommal 
Ítélhesse meg saját és az ország 
helyzetét

Nagy éljenzés fogadta a minisz­
terelnök szavait, amelyeket Simák 
Ferenc gazda köszönt meg.

egy szépséges filmeket akar 
végig gyönyörködni

esetien megnézi
vasárnap estefél 7és 9órakor

Kelten egyatitóii
(A boldogság utján)

Magda Schneider
és Verebes Ernő
főszereplésével

URÁNIÁ-ban.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénastár palotájában
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2. oldal

A régi okmány 
■pecsétjei

annak valódiságát bizonyítja.

ASPlRIN-taMeták

is magukon 
viselik való­
diságuk jelét 
a Bayer- 
k eresetet.

Meghűlés első jeleinél ée mó 
máknál ASRIRIN-TABLETTAFK

A bolelta-
rcndelet eletbelep.

Független Hajdúság 

Városi közgyűlés. HÍRE) K.

A 33-as bizottság pénteken 
ülést tartott, melyen a boleltarende- 
letet letárgyalták.

Koós Zoltán előadó ismertette 
a rendelettervezetet, amelynek lényege 
az, hogy 75 millió pengős alapot 
létesítenek a mezőgazdaság megse­
gítésére. Ebből az összegből kap 
támogatást a mezőgazdaság, részben 
a 3 pengős boiettában, részben adó- 
kedvezményekben és vasúti tarifa­
mérséklés formájában. Az alap tá­
mogatására iparvállalatokra és külön­
böző ipari fogyasztási cikkekre kive­
tett adók szolgálnak.

A vita során Schandl Károly 
azt kérte, hogy az őstermelőknek 
semmi körülmények között se kelljen 
bolettát vásárolni. Wolff Károly ki­
fogásolja, hogy a mezőgazdaság 
megsegítése a fogyasztót sújtja. — 
Pallavicini őrgróf szerint jobb meg­
oldás lett volna a földadó általános 
elengedése. Rassay Károly észsze- 
rütlennek és igazságtalannak mondja 
a bolettát. Marschall Ferenc rámu­
tat arra, hogy a rendelet a szociális 
szempontokra tekintettel van, Chorin 
Ferenc az ipar aggodalmának ad 
kifejezést a megterheléssel szemben.

Kállay Miklós földmivelésügyi 
miniszter válaszolt a vitában elhang­
zott felszólalásokra. Az a kérdés — 
mondotta — akarunk-e egy bajban 
levő termelési ágon segíteni. Igen, 
vagy nem? Azt hiszem, hogy az 
egész magyar közgazdasági éleinek 
kötelessége a legnehezebb helyzetben 
levő és a legnagyobb termelési 
ágnak a megsegitésével foglalkozni. 
Teljesen igazságtalannak tartanám 
a földjáradékon való segítés módját, 
mert a földadó teljes elengedése 
mintegy a munkanélküli segély jel­
legét viselné magán. A fogyasztás 
szempontjábói az idei javaslat fel­
tétlenül jobb a réginél. Számításaink 
szerint kb. 40 millió pengőre tehető 
az az összeg, amellyel a fogyasztók 
részére az egy évi kenyérfogyasztás 
olcsóbb lesz. Igen fontos a vasúti 
fuvardijak kérdése is. A kereske­
delemügyi miniszter a fuvardíjakat 
a búzánál nagyobb távolságokra 
csökkentette és a termelőt bizonyos 
kedvezményesebb fuvardíjban része­
síti távolabbi heyekre való szállí­
tásnál. A búzatermelés annyira össze­
nőtt a magyar nép gazdálkodásával, 
hogy erről a termelési ágról nem 
térhetünk át olyan egyszerűen egy 
másik térre, mint amikor valamelyik 
gyár nem megy jól és átalakítják 
egy másik cikk termelésére. A búza 
legjobban értékesíthető mezőgazda- 
sági cikkünk. És ha rövidesen 
elérjük azokat a minőségeket, ame­
lyeket célul tűztünk ki, megint a 
búza lesz legjobb termelési águnk.

Ezután a kereskedelmi miniszter, 
majd Imrédy pénzügyminiszter adtak 
felvilágosítást a rendelet egyes intéz­
kedéseire vonatkozólag. A miniszteri 
válaszok elhangzása után a bizottság 
a rendeletet elfogadta.

Folyó hó 8-ikán, csütörtökön 
dr. Márton Gábor po'gármesler elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlést tartott 
Hajdúszoboszló megyei város képvi­
selőtestülete.

Dr. Dajka Ambrus városi fő­
ügyész gyengélkedése miatt a gyű­
lésen nem vehetett részt, helyette­
sítésére a közgyűlés dr. P. Pap Ernő 
ügyvéd, tb. vm. főügyészt kérte fel.

Örömmel vette tudomásul köz­
gyűlés polgármester azon bejelen­
tését, hogy előterjesztésére a pénzügyi 
kormány a várost 50,000 P segély­
ben részesítette s a segéiy kieszköz­
léséért Lukács Ödön min tanácsos­
nak, mint akinek ebben jelentős 
része volt, köszönetét szavazott.

Igen hosszas vita indult meg 
a közmüvek igazgatóságának a villany- 
áramdij megállapítása tárgyában ho­
zott határozata tárgyalása közben. 
Ez ügy dr. P. Pap Ernő felebbezése 
folytán került közgyűlés elé. Az 
igazgatóság ugyanis a képviselő­
testület utasítása folytán revizió alá 
vette az áramdijakat s azokat az 
eddigi 8 fillér egységár helyett 7 
fillérre szállította le. A határozatot 
felebbezte meg dr. P. Pap Ernő 
azzal, hogy a közgyűlés azonban 
6 fillérben állapitolta meg a villany­
áram diját. Veress Béla igazgató azt 
fejtegette, hogyha az áramdijakat a 
közgyűlés még további egy fillérrel 
leszállítja, az a közmüvek költség- 
vetésében nagy hiányt fog okozni. 
Béiteky Lajos. Demjén Ferenc és 
Nagy Ferenc képviselőtestületi tagok 
kimutatták, hogy a mai gazdasági 
viszonyokra való tekintettel a hat 
fillérre történő leszállítás igen indo­
kolt, mert a bekapcsolási dij olcsóbbá 
tétele folytán uj fogyasztók belépé­
sére van kilátás és több áramfo­
gyasztás révén a bevétel a leszállítás 
esetén sem fog csökkenni. Lovas 
Károly azt hangoztatta, hogy a 8 
fillérről egyszerre 6 fillérre való le­
szállítás igen veszélyes, mert ennek 
folytán feltétlenül kiesés fog mutat­
kozni a villamosmü bevételében, 
amit másképen, mint pótadó eme­
léssel nem lesz mód pótolni. Nem 
tartja valószínűnek, hogy a leszállítás 
folytán a fogyasztás annyival több 
lenne, hogy ne mutatkozna számot­
tevőbb hiánylat a villamosmü bevé­
telében. Mintegy másfél órai vita 
után polgármester szavazásra telte 
fel a kérdést, minek eredményeként 
közgyűlés úgy határozott, hogy az 
egységárat 6 fillérre szállítja le.

A közmüvek igazgatásáról alko­
tott szabályrendeletet dr. Dajka 
Ambrus főügyész betegsége miatt 
levette napirendről a közgyűlés és 
annak előkészítése végett bizottságot 
küldött ki.

Tárgyalta még közgyűlés pénz­
ügyminiszter leiratát a II. sz. gázos 
kút átengedése ügyében, majd több 
üzlethelyiség kiadása ügyében hatá­
rozott. Jóváhagyta az óvoda és 
menedékházak, iparos lanonc-iskola, 
valamint a Kovács Gyula-alap 1933— 
1934. évi költségvetését, a háztartási 
alap és több alap múlt évi záró­
számadásainak megvizsgálását.

Több illetőségig egyéb apróbb 
ügyek letárgyalása után közgyűlés 
fél 2 órakor ért véget.

Olcsóbb lett a 
„RÁDIÓÉLET“
a legszebb szépirodalmi és műszaki 
képes hetilap. Egyes szám ára 20 f. 
Egy havi előfizetés ára 70 fillér. 
Negyedévi előfizetési dij 2 —pengő.

Kérjen mutatványszámot.

— A református templomban
ma reggel 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délelőtt fél 11 órakor a 
gyermek- és ifjúsági istentiszteleten 
Fehér János segédlelkész, a délután 
3 órai istentiszteleten ugyancsak 
Fehér János prédikál.

— Kölcsön rozsot kapnak 
kisgazdáink és munkásaink az 
aratásra. Kállay Miklós földmive­
lésügyi miniszter dr. Márton Gábor 
polgármestert értesítette, hogy a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
Ínséges gazdaságai részére egyrészt 
maguknak a gazdáknak, másrészt a 
gazdasági alkalmazottaknak és az 
aratóknak az uj termésig kenyér- 
gabonával való ellátása végett az 
Országos Központi Hitelszövetkezet 
utján termelési hitelt eszközölt ki s 
ennek ellenében a gazdáknak az uj 
termés betakarításáig a Fulura utján 
a feltétlenül szükséges kenyérgabonát 
rozsban kölcsönképen rendelkezésre 
bocsátja olyformán, hogy minden 
mázsa rozs után a gazdák az uj 
termésből 110 kg. rozsot (esetleg 
annyi értékű búzát) kötelesek vissza­
szolgáltatni. Ez a 10 kg. rozstöbblet 
szolgálna a fuvardíj és az akcióval 
kapcsolatos egyéb költségek részbeni 
fedezésére. Az ezenfelül esetleg még 
mutatkozó költségtöbblet és kamat 
az államkincstárt fogja terhelni. A 
Futura a mulhatlanul szükséges 
rozsmennyiséget a hatóságok utján 
bocsátja a szabályszerűen kitöltendő 
váltók és kötlevelek ellenében az 
Ínséges gazdáknak a részére, kik azt 
szétosztják s ők kötelesek a vissza­
szolgáltatandó rozsmennyiséget (eset­
leg helyette búzát) legkésőbb szept. 
végéig a Futura részére beszedni. 
Sürgősen szükséges a kiutalandó 
rozsmennyiség összeírása Ezért az 
előíróit minta szerinti kimutatás 
adatai pontosan kitöltendők. Ezekért 
az adatok helyességéért a hatóság 
felelős. Mivel az akció nagy teher az 
államkincstárra, kizárólag azok veen­
dők fel a kimutatásba, akik egyálta­
lán nincsenek abban a helyzetben, 
hogy a múlhatatlanul szükséges ke­
nyérmagvakat az uj termésig meg 
tudják szerezni A szabályszerűen 
lezárt kimutatás 3 napon belül fel­
terjesztendő. Értesülésünk szerint 
Hajdúszoboszló megyei város 1400 
mélermázsa kölcsönrozs igénybevéte­
lére jogosult. A terménykölcsön ki­
eszközlése javarészben dr. vitéz 
Hadházy Ferenc országgyűlési kép­
viselő odaadó buzgalmát dicséri.

— A református elemi iskola
erdei kirándulását junius 9-én rend­
kívüli érdeklődés melleit tartotta meg. 
A kedvező időben rendezett juniálison 
1500 iskolás gyermek, még több 
kisebb-nagyobb gyermek és ifjú, 
továbbá rengeteg szülő és felnőtt 
vett részt. Öreg este lelt, amikor a 
város erdeje elcsendesedett.

— Junius 27-én lesz a hidi- 
vásár. Némely budapesti lapok azt 
Írták, hogy junius 28-án, szerdán 
lesz a hortobágyi hidivásár, ezzel 
szemben a valóság az, hogy junius 
27-én, kedden lesz az megtartva

— Gyümölcs- és zöldség­
kiviteli hitel. A Pénzintézeti Köz­
pont a gyümölcs- és főzelékkivitel 
részére másfélmillió pengőig terjedő 
hitelkeretet biztosított, amelyet a 
gyümölcs és zöldség exportőrök 
vehetnek igénybe. A kölcsönt kilenc 
hónapra váltóhitel formájában adják 
és a gyümölcs- és zöldségtermelő 
vidékek bankjai folyósítják. A hitelt 
csak kifejezetten gyümölcs- és zöld­
ségkivitel lebonyolításának céljára 
lehet igénybevenni.

1933 junius 11.

— Aláírták a négyhatalmi 
egyezményt. Szerdán este irlák alá 
Rómában Németország, Anglia és 
Franciaország római nagykövetei és 
Mussolini olasz miniszterelnök a 
négyhatalmi egyezményt, amely sze­
rint a szerződő felek megállapodnak 
abban, hogy 10 éven át az őket 
érintő kérdéseket egymással intézik 
el, a békeszerződés revíziója és a 
nemzetek egyenjogúsága kérdésében 
a Népszövetség szervei utján döntenek.

— A kölcsönrozsot igénylő 
Ínséges termelő kisgazdákat felhívja 
dr. Márton Gábor polgármester, hogy 
junius 12-én, déli 12 óráig a város­
házánál ez ügyben okvetlenül jelent­
kezzenek az összeirási iv aláírása 
végeit, mert aki ez időpontban nem 
jelentkezik, elesik a kölcsönrozs 
kedvezményétől.

— A hortobágyi állatkiállitást 
mai napon tartják meg. Száz debre­
ceni gazda és gazdaság állítja ki 
jószágjail ez alkalomra és ha az idő 
kedvező lesz, bizonyára az fényesen 
is fog sikerülni.

— Véget ér a gyüléstilalom. 
A kormány a gyüiéstilalmat az egész 
vonalon megszüntetni szándékozik. 
A tilalom megszüntetése ugyan álta­
lános jellegű lesz, de a kiadandó 
rendelet bizonyos szükségszerű kor­
látozásokat fog tartalmazni. Miután 
a jövő hét közepén, előreláthatólag 
junius 15-én az ország, minden 
választókerületében egyszerre akarja 
a nemzeti egység pártja a szervez­
kedő gyűlését megtartani, már nehány 
nappal előbb meg kell jelennie a 
gyüiéstilalmat felfüggesztő rendelet­
nek, hogy a hatóságok ezekre az 
összejövetelekre az engedélyt meg­
adhassák. Legközelebb a hivatalos 
lapban megjelenik a gyüléstilalom 
felfüggesztése. A rendelet megjele­
nésével egyidejűleg minden kerület­
ben kiragasztják a miniszterelnök 
felhívását, amelyben párt-, osztály- 
és felekezeti különbség nélkül min­
denkit a nemzeti egység táborába 
szólít.

— A királykérdés nem idő­
szerű. A nemzeti egység pártja 
szerdán délután pártértekezletet tar­
tott, amelyen a miniszterelnök veze­
tésével a kormány tagjai is részt 
vetlek, A pártértekezlet a miniszter­
elnök javaslatára egyhangúlag a 
következő határozati javaslatot fogadta 
el: A Nemzeti Egység pártja a király­
kérdést időszerűnek nem tartja és 
ezért felhívja a párt tagjait, hogy 
ennek a kérdésnek szorgalmazásában 
semmiféle vonatkozásban részt ne 
vegyenek. Az értekezlet ezután szer­
vezeti kérdésekkel foglalkozott.

— Gazdasági megegyezés 
a németekkel. Néhány napos tár­
gyalás után a magyar kormány meg­
állapodást létesített junius 2-án 
Németország delegátusával, aki több­
szöri halasztás után május végén 
Budapestre érkezett, a gazdasági 
félreértések tisztázására Magyarország 
és Németország közölt. Kállay Miklós 
földmivelésügyi miniszter nyilatkozata 
szerint a németekkel való megálla­
podás olyan kiviteli lehetőségeket 
biztosit, amelyek többek közölt átse­
gítenek bennünket az idénycikkek 
elhelyezési nehézségein. A részleteket 
még nem közölte a miniszter, de 
általánosságban hangsúlyozta, hogy 
a megállapodás reményeinken felül 
áll és megállapítható, hogy határozott 
enyhülés mutatkozik a németországi 
gazdasági elzárkózás tekintetében.

Kiadó drilakáSe
Kiadó augusztus hó 1-ére a volt 
Körner-féle házban 6 szoba és mellék- 
helyiségekből álló lakás Értekezhetni: 
a Hajdumegyei Takarékpénztárnál.
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— A kir. törvényszéki elnök 
Hajdúszoboszlón. Dr. Kesserü Lajos 
kúriai biró, a debreceni kir. lörvény- 
szék elnöke a mull hél folyamán a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróságnál 
minden részletre kiterjedő általános 
hivatalvizsgálatot tartott. Dr. Kesserü 
törvényszéki elnök a hivaialvizsgálat 
befejeztével dr. Biliary Kálmán kir. 
járásbirősági elnök, továbbá a járás­
bíróság bírói és tisztviselői kara 
elölt a tapasztalt példás rendért, a 
lelkiismeretes, odaadó munkásságáért 
és a jogszolgáltatás magasan kiemel­
kedő minlaszerüségéért teljes elisme­
rését nyilvánította.

— Agyonütöttek egy szo- 
boszlói fiatalembert. Sárospatakon 
a ménlótelepen szolgált, mint katonai 
lóápoló Márton József 22 éves hajdu­
szoboszlói ifjuember, aki egy idősebb 
polgári lóápoló 18 éves leányának 
komolyan udvarolt és azt el is akarta 
feleségül venni. Egy asszony! pletyka 
azt hireszteltea fiatalember felől, hogy 
anyósának is teszi a szépet. Emiatt 
a leendő após annyira felbosszan­
kodott, hogy éjnek idején megleste 
a hazatérő Márton Józsefet és azt 
négy kaiapácstitéssel agyonverte. A 
feldühödött embert letartóztatták. 
Márton József halála alkalmából a 
református templomban ma délután 
3 órakor gyászimát tartanak.

— „Sokan kérnek, sokan is 
kapnak“, 1863-ban rendkívül Ínséges 
világ járt az Alföldön, igy Szobosz- 
lón és környékén is. A borzalmas 
aszály miatt nem termett a föld 
semmit. A városnak egyik tekintélyes 
hű fia: Tury Sámuel hírneves ügyvéd 
a debreceni császári adófeltigyelő- 
ségnél kijárta, hogy az Ínséges 
gazdák adójának felél Halmágyi 
pénzügyigazgató elengedte. Többre 
nem volt joga. Tury Sámuel ezzel 
nem elégedett meg, hanem küldött­
séggel járult 1. Ferenc József császár 
és király elé, hogy a másik felét is 
engedje el a szoboszlóiak adójának, 
mert a lakosság oly szorult helyzetbe 
jutott, hogy adót nem tud fizetni. Ö 
felsége el is engedte a szoboszlóiak 
adóját. A szomorú ínségből később 
a lakosság kievickélvén, Tury Sámuel 
összeszedett 12 jobbmódu szoboszlói 
polgárt és elment velők megköszönni 
az uralkodó kegyes jóindulatát
I. Ferenc József császár és király 
Budán szívélyesen fogadta a küldött­
séget. Tury Sámuel a város közön­
sége részéről hálás szavakban mon­
dott köszönetét ő felségének az adó 
teljes elengedéséért. Az uralkodó a 
köszönő szavakra igy felelt: „Sokan 
kérnek, sokan kapnak is tőlem, de 
csak kevesen vannak, hogy amit 
kaptak, azt meg is köszönjék! Any- 
nyival jobban esik szivemnek az, 
hogy Önök nemcsak kérni, hanem 
amit kaptak, azt megköszönni is 
tudják*.

— Az Iparos Dalkör műsoros 
délutánja. Junius 18-án, vasárnap 
délután 6 órakor a református elemi 
iskola dísztermében rendezi az Iparos 
Dalkör nagyszabású műsoros délután­
ját, amelynek műsora a következő:
1. Jelige. Énekli az Iparos Dalkör.
2. Csokonai-nyitány. Előadja a Sza­
lonzenekar. 3. Szaval: Juhász Ibolya 
urleány. 4. Rákóczi-nóta. Zenekari 
kísérettel előadja: az Iparos Dalkör. 
5. Szaval: Dr. Szabó Zoltán városi 
tanácsnok ur. 6 Kacsóh Pongrác: 
»János vitéz*. Előadja a Szalon- 
zenekar. 7. Szóló-ének. Előadja Fehér 
János ur. 8. Induló Előadja a Sza­
lonzenekar. — Beléplidij nincs. Kö­
telező műsor megváltás: 30 fillér 
Felülfizetéseket köszönettel fogadnak.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Független Hajdúság

Fürdő közelében jgKöi
mellékhelyiségekkel kiadó. Érdeklődni 
iehei: Deutsch Mihályné tulajdonosnál 
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— Egy városi képviselőt 
fogházra Ítéltek. Székely József 
városi képviselő 111-ik tizedbeli lakos 
és Székely Ferenc ugyancsak helybeli 
lakos hadilábon állottak a családhoz 
tartozó Dóró Mihály helybeli lakossal. 
A perlekedésből verekedés lelt, amely 
alkalommal Dóró Mihály súlyosabb 
természetű sérüléseket szenvedett A 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
Székely József városi képviselőt 
súlyos testi sértésért három heti, 
Székely Ferencet két heti fogház­
büntetésre Ítélte. Az ítélet ellen, el­
marasztaltak felebbeztek, ezért még 
nem jogerős.

— A vonat által a hajduszo­
boszlói vasúti állomáson halá’ra- 
gázolt Varga Gábor csendőrtörzsőr- 
mester újabb értesülésünk szerint 
karcagi születésű volt, 32 éves kort 
ért el. Varga csendőrtörzsőrmester 
Ohszliszkára utazott volna menyasz- 
szonyához, ha a végzetes szerencsét­
lenség nem éri Temetése junius 3-án 
délután a református egyház szer­
tartása szerint nagy részvét melleit 
ment végbe. A temetésen a tragikus 
véget ért Varga Gábor menyasszonya 
is megjelent.

— A róm. kath. iskolások 
juniálisa folyó hó 17 én, szombaton 
lesz az erdőben, mely iránt már 
városszerte nagy az érdeklődés. A 
gyermekek megvendégeiésére kegyes 
adományokat még mindig elfogad 
az iskola igazgatóis Úgy halljuk, 
hogy a Róm. kath. Ének- és Dalegylet 
este társasvacsorát rendez, mely 
tánccal végződik

— Gyermekdal-gyűjtési pályá­
zat. A nép körében élő s már-már ve­
szendőbe menő gyermekdalok és játékok 
összegyűjtésére nagyszabású akció indult 
meg. Az ennek keretében meghirdetett 
pályázaton a legszebb népi eredetű s eddig 
nyomtatásban meg nem jelent gyermek­
játék-dal beküldője 100 pengő első és 50 
pengő második dijat nyer. A pályázatra 
beküldendő népi dalamokat úgy kell leje­
gyezni, hogy a végső hang az egyvonalas 
„g“ hang legyen. A bírálóbizottság tagjai: 
Bartók Béla és Kodály Zoltán Zeneművé­
szeti főiskolai tanárok, valamint a Magyar 
Kórus és az Énekszó zenei folyóiratok 
szerkesztősége. Ez utóbbinak címére; 
Budapest, 1., Ferry Oszkár-ulca 55. kül­
dendők be 1933 augusztus 20-ig a pályá­
zatok. Az eredményt és a beérkezett leg­
értékesebb dallamokat az Énekszó cimü 
énekpedagógiai folyóirat ez évi szeptemberi 
száma közli. Ugyaninnen kérhető a pályázat 
feltételeinek részletes leírása is.

— Buzakivitelünk Cseh­
szlovákiába. A cseh kormány meg­
engedte 111,000 mm. magyar búzá­
nak a csehszlovák piacra való be­
vitelét. Ha a búzakereskedelem az 
engedélyt teljes mértékben ki fogja 
használni, úgy az uj szezonra igen 
kevés búzakészletei fogunk álvinni, 
mert a nyilvános gabonaraklárakban 
ezidő szerint alig 1500 waggon búzát 
tárolnak.

6000-1933
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 
Országos Társadalombiztosító In'éz-1 
Jőcsák Géza hajduszoboszlói lakostól 
megbízatását visszavonta s igy inté­
zeti bf-, ki- és változást jelentő 
lapok a hajduszoboszlói postahiva­
talnál kaphatók és továbbíthatók. A 
többi szükséges nyomtatványok dr. 
Szabó Zoltán h. tanácsnoknál sze­
rezhetők be.

Hajdúszoboszló, 1933 május 31.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Anyakönyvi hírek.
Kihirdetések: Rácz László és Őiadi 
Ju iánna, Sicherman Ignác és Rólh 
Janka. Házasságoi kötöttek: B Kovács 
Anial és Müller Róza. Elhalt: Tibai 
Zsófia ref 36 éves Született: 3 fiú 
& 9 leány.

— A kormány a gazdaadós­
ságok kamathatralékát okvetlenül 
rendezni kívánja. A takarékpénz­
tárak és bankok egyesülete közvet­
lenül a pünkösti ünnepek előtt tarlót! 
ülésén hozott határozatából kifolyólag 
felhívta a záloglevél kibocsátó inté­
zeteket, hogy a gazdaadósokkal 
szemben aratás előtt árveréseket ne 
tartsanak. A Tébe ezen határozatát 
úgy lá'szik a pénzügyminiszter sugai- 
mazására hozta, aki ezen égető kér­
désnek az elintézését maga vetie a 
kezébe. A bankok között megálla­
podás történt, hogy a törlesztéses 
kölcsönöknél azon adósok ellen, 
akiknek törlés:-téses kölcsönnel van 
mezőgazdasági birtoka megterhelve 
és a kölcsön a birtok tiszta jöve­
delmét 15-szörösen haladja meg, 
1935 évi junius hó 30-ig behajtási 
eljárást lehetőleg nem fognak indí­
tani, ha a törleszlőrészek lejártakor 
a gazdák legalább olyan összeget 
fizetnek, amely a fennálló rendeletek 
értelmében az egyes részletek ese­
dékességekor az adós által a hite­
lező intézethez befizetendő A pénz­
intézeteknek ez a határozata lénye­
gesen megkönnyíti és tisztázza a 
gazdaadósok helyzetét, körükben 
bizonyos megnyugvást fog terem­
teni, ami a terme és rendjére minden­
esetre jótékonyan fog hatni.

— Julius elsejétől csökkentik 
a vasúti árudijszabást, a gyors- 
vonali és a környéki menetdijakat.
Fabinyi kereskedelmi minszter a 33-as 
bizottság pénteki ülésén nyilatkozott, 
hogy miután a tarifareform részletes 
tervezete elkészült, a következő na­
gyobb jelentőségű, uj könnyítéseket 
vette tervbe az árudijszabás terén: A 
fuvardijtéieleknek búzára, morzsolt 
tengerire 10° '„-kai, csöves tengerire és 
rozsra 17 százalékkal, sózott és szá­
rított bőrökre át’ag 5 százalékkal, 
nyers dohánylevelekre 8 százalékkal, 
gyapjúra 10—12 százalékkal, takar­
mánynövények magvaira 6—10 szá­
zalékkal, húsra 8 százalékkal, kender­
rostokra 6—14 százalékkal, ugorkára 
11 százalékkal, mézre darabáruként
3 százalékkal való leszállításra. A 
búza fuvardija 1924 óla összesen 
30 százalékkal csökkent. Állagban kb. 
10 százalék fuvaraijcsökkentés lépne 
életbe, a ló, szarvasmarha, aprómarha, 
továbbá mindazoknál a sertésküide- 
ményeknél, amelyek ezidőszerint még 
díjmérséklést nem élveznek. Díjsza­
bási könnyítésben részesülnek egyes 
ipari áruk is, amelyeknek ára 1924 
óta lényegesen visszaesett. A sze­
mélyi díjszabás tekinti eben a követ­
kezőket vette tervbe: 15 km-ig 25 
százalékkal. 6—15 km.- g 9 száza­
lékkal, ezenkivü1 úgynevezett góc­
ponti menettérti jegyek a kőzóhajnak 
megfelelően ellenkező irányban is 
kiterjeszteínek A gyorsvona i menet­
dijak leszállítása a 100 km -t meg­
haladó távolságokban távolságukhoz 
képest fokozott méitékben töriémk, 
még pedig 10! km-tői 170 km-ig
4 százalékkal, 171 km-'ő! 300km.-ig 
8 százalékkal, azontúl 10százalékkal. 
Példákkal illusztrálva a leszállítási 
díjkülönbség vagyis olcsóbbodás 
kitesz ode-vissza pl. Budapest— 
Győr között I osztályon V60, II. 
osztályon V20, III. osztályon 0’80. 
Budapest—Miskolc, vagy Szeged 
között 1. 3-80, II. 3 —, 111. 210. 
Budapest—Debrecen között I osz­
tályon 4-80, II. osztályon 3 50, III. 
osztályon 2 60 A tarifareformot jut. 
1-én már életbe kívánja léptetni.

A londoni világgazdasági 
konferencia megnyitása. A gazda­
sági konferenciát, hétfőn, folyó hó 
12-ikén Londonban személyesen 
György angoi király fogja délután 
3 órakor a földtani muzeum palo- 
lájában megnyitni. A palotát és a 
termet, amelyben a konferencia 
ülésezni íog, a célnak megfelelően 
átalakították, és feldiszitefték. Maga 
a terem élénk zöld, arany és szürke 
színekben pompázik. A király helye 
elő:í, ahonan a konferenciát meg­
nyitja, arany mikrofon csillog. Á 
megnyitó beszédei a világ összes 
rádiőáiiomása kőzvetileni fogja. A 
teremben kb. ezer hely van, áme­
nekben az államok képviselői abc 
sorrendben foglalnak helyet A beszé­
deket, hogy azok az óriási terem 
minden részében egyformán hallhatók 
legyenek, hangszórók fogják közve­
títeni Az értekezleten résztvevő dele­
gátusok kényelmére az épületben 
többek között postahivatalt, utazási 
irodát és vendéglőt rendi ztek be. 
Londonba egymásután érkeznek a 
világ legkülönbözőbb államainak 
delegátusai A konferenciának az 
elnöke Mac-Donald angol miniszter- 
elnök lesz.

Vésse emlékezetébe és 
fogadja szeretetébe a 
r már megnyílt

Élelmi szer házat
ahol a ieghigiénikusabban kezeit és 
a legkényesebb igényeket kielégítő
árukat, u m.: gyulai húsárukat, 
kekszet, szalámit, szardíniákat 
és egyéb csemege-árukat,

továbbá az összes
fűszerárukat
(mentesen petroleum, kocsikenöcs és 
egyéb hasonló áruk illatától!!) a leg- 
juiányosabban szerezheti be Árakat 
nem hirdetünk, erről — saját érde­
kében — a legelső alkalommal 
igyekezzen meggyőződni. — Szives 

pártfogást kér, tisztelettel:

Élelmiszerház
a Piacon (Grósz Lajos rőfösher. házában).

— A Hadirokkantak, Hadi­
özvegyek és Hadiárvák Országos 
Nemzed Szövetségének, hajduszo­
boszlói csoportja junius 11-én, va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor saját 
helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre az összes tagokat ezúton 
is tisztelettel meghívjuk: Hajdúszo­
boszló, 1933 junius 4. Dr. vitéz 
Simon Árpád elnök. Molnár József 
jegyző Tárgysorozat: 1. Elnök 
lemondása. 2 Uj elnök választása.
3. Csoporizászló vé'el. 4. Esetleges 
indítványok.

— Hat perc alatt a világ körül.
A hires Reutar távirati ügynökség, amely 
a világ minden nagy lapját ellátja hu- 
anyaggal, legutóbb kipróbálta hírszolgála­
tának gyorsaságát Feladtak egy néhány - 
szavas táviratot, amely hat perc alatt 
kerülte meg a íö'det Ä modern sajtó a 
technika minden vívmányát igénybe veszi, 
igy például a Tolnai Világlapja expressz- 
vónaton, repülőgépen és képtáviróu kapja 
a világ eseményéről készült fényképeket. 
A gyorsaság, a gyors tempó fontos sze­
repet játszik ennek a híres képeslapnak 
az éleiében.

Állat vásári jelentés
1933. évi junius 10 iki heti vásárról:

Fe'hsjtatoil: Eíadatoit: 
Sertés — 485 drb. 367 drb
Ló - - 3 „ 2 „
Szarvasmarha 4 „ 2 „
Borjú - 3 „ 3 „
Juh - - IS „ 12 „
Kecske — 2 „ 1 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 70—70 f. 
Gyenge borjú „ „ 4Ö-56 í.
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4. oldal. Független Hajdúság

— Kik lesznek a közérde- 
keltségek felügyelőhatóságának 
tagjai Most jelent meg a részvény- 
társaságok, szövetkezetek, kori; oh 
felelősségű társaságok, közüzem k, 
egyes közérdekű testületek és e> ye- 
sületek gazdaságosabb működésének 
elősegítéséről szóló rendelet végre­
hajtási utasításai. E szerint mindama 
társaságok és vállalatok e’lenőrzésé! 
és felügyeletét a közérdekeltségek 
felügyelőhatósága fogja végezni, 
amely a pénzügyminisztérium fenn­
hatósága alá tartozik. Az elnököt, 
annak helyetteseit a pénzügymi­
niszter nevezi ki, az előadókat a 
belügyminiszter, a pénzügyminiszter, 
a kereskedelmi miniszter, a fö:d- 
miveiésügyi miniszter és az igaz- 
ságügyminisz'er rendeli ki, a fogal­
mazási tisztviselők karábó. A fel­
ügyelőhatósághoz a szükséghez ké­
pest a Pénzintézet Központ és az 
Országos Központi Hitelszövetkezet 
könyvvizsgálóit is be lehet állandó 
szolgálatra osztani. A törvényható­
ság, a megyei varosok és községek 
közüzemeiket kötelesek a kiadások 
csökkentése és az üzem működé­
sének gazdaságosabbá való tétele 
tekintetében azonnal felülvizsgálni 
és 48 nap alatt a felügyelőség a 
feitigyelőhatóságnak jelentést lenni, 
amely a szükséghez képest a továb­
biakról intézkedni fog.

— Dunántúl legjobb könyve. 
A könyvnapokra a dunántúliaknak nagy 
esemény az a páratlan kedvezmény, mely­
ről e helyen beszámolhatunk. Itt élünk 
a gyönyörű Dunámulon és szeretjük a mi 
szülőföldünket, de va jon ismerjük-e ? 
Nemrégen jelent meg Mitotay István nagy- 
feltűnést keltett munkája, az „Ismeretien 
ország“ és Íme röviddel azután vezér­
cikkben üdvözöl egy másik irot, nem res­
tell bevallani, hogy annak könyve neki volt 
felfedezésszámba menő esemény. A toll 
mestere azt Írja a másikról, hogyha volt 
valaha könyv alkalmas arra, hogy m g- 
szerettesse velünk ezt a f Idei, a Kogu- 
tovvicz Károly munkája ezek közé tartozik. 
Ez a szeretet, a szívnek és léleknek ez a 
mély ösztöne láttat meg vele olyan dolgo­
kat, amiket semmiféle tudomány enéfkül 
meg nem mutathat. Ezt ltja Milotay István, 
a publicista, Koguiowicz Károlyról, a pro­
fesszorról. A könyv, amelyről itt szó esik, 
Dunántúl és Kisalföld Írásban és képben. 
A könyvnapok minden jóérzésü magyar 
embernek eszébe juttatják egy pillanatra 
a magyar írók nehéz sorsát. Lelkűket adják 
és mégis sokszor meg nem értés közö­
nyével találják szemben magukat. Minden 
jó dunántúli testvérünk, akit a magyar 
könyv sorsa ezekben a napokban égy 
percre megragadta és még nem birtokosa 
ennek a koszorús könyvnek, akinek könyv­
tárába tehát még nem fészkelte be magát 
a Dunántúl lelke, pillanatig se gondol­
kozzék. pótolja ezt a nagy hiánvt, szerezze 
meg Koguiowicz könyvét. Ezt annál is 
inkább megteheti, mert a könyv kiadója, 
a szegedi egyetem Földrajzi intézete ebből 
az alkalomból rendkívüli kedvezményt biz­
tosit a könyvbarátoknak. Aki most rendeli 
meg ezt a munkát, az első kötetet 28 pengő 
helyett 14 pengőért kapja (lapunk kiadó- 
hivatala utján, vagy) közvetlenül a kiadótól 
(Szeged, Zerge-u.' 19.), akár kényelmes 
részletfizetésre is. A könyv második és 
egyúttal befejező kötete 
jelenik és ugyanennyibe kerül

rövidesen meg-

5305—1933.
Hirdetmény.

Közhit ré teszem, hogy alispán 
ur 4440- 1933. sz. rendeic-te értel­
mében mindenki aki táblákban 
eladás cé jára cirkot termel, köteles 
azt, a terület nagyságának megjelö­
lésével folyó évi junius hó 30-ig 
bejelenteni. Ezen rendelet el’en vétők 
kihágást követnek el, mikor is a 
kihágási eljárás során a legszigorúbb 
büntetésben részesülnek

Hajdúszoboszló, 1933 május 31.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
*4 ^
Ügyes fiú nyomdász-tanuló­
nak felvétetik a nyomdában.

Mfct-áHilifo jtefiraM, Sirat te-ataAszám.
Beszállították a fizetését?

Kevesebb lett a jövedelme?
ennek dacára szépen ruházkodhat és nem kel! a meg­

szokott dolgokat nélkülöznie, ha a jó és szép portékájáról, es 
olcsó árairól hires Béke-áruházban vásárol 
selyemárut, ruha-, kosztüm- és *abat- 
szövetet, mosóselymet, vt?*!znat, kartont, 
asztalneműi és kelengyét.

Kevés az üzleti költség,
nagy a választék és

olcsók az árak: ez a

Bm-áruház, Detail. Szent Sima-utca l. szám.
^0 -r-mro e-. e=^5gr;r?srr^r S=S5*IS==S €; -----3S iZ&Isu- 3®

Hajrinszoboszióiak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VI., Fodmanicasky-utca 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (Interurban); 202-43, 294-34. Sürgönyeim; Hotelisí.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú csa;áds szálloda. 
Minden szobában közponíi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

39 p

Vasúti menetrend.
Érvényes

Hajdúszoboszló vasúti állomáson 
1935. május 15-től.

Fürdővonaf Debrecen felől 
junius 24-től szeptember 
8-ig érkezek — — 9 ó. 

Hajdúszoboszlóról Debre­
cenbe vissza indu jun 
24-íől szeptember 8-ig 
motoros — — — 9 ő. 42 p 

Debrecenből érkezik és 
Püspökladány—Budapes -felé indu!: 
motorvonat 
gyorsvon í 
gyorsvonat 
személyvonat 
személyvonat 
gyorsvonat 
személyvonat 
személyvonat

6 óra 32 perckor.
7 óra 42 perckor.

12 óra 32 perckor.
13 óra 03 perckor 
15 óra 02 perckor. 
17 óra 13 perckor 
22 óra 39 perckor.

2 óra 09 perckor.
Budapest—Püspök adány felől érkezik 

és Dr brecen-feiá indul: 
személyvonat - 
személyvonat - 
gyorsvonat 
személyvonat - 
gyorsvonat

— 6 óra 32 perckor.
— 8 óra 46 petekor.
— 11 óra 32 perckor.
— 13 óra 3v pe c >r
— 17 óra 42 perckor.
— 19 óra 42 perckor.
— 2i óra 03 perckor.
— 2 óra 08 perckor.

-*vn-«ei'«ae •-

moío'vonat 
gyorsvonat 
személyvonat

6732-1933
Hirdetmény.

A nagyméltőságu m. kir fiV:d- 
miveiésügyi miniszter ur 33006-1933 
!V 1 sz. leiratában arról énesí eh, 
hogy hozzájárult ahhoz, miszerint a 
Tiszántúl ínséges gazdasagai részére, 
egyrészt maguknak a gazdáknak, 
masrés;t a gazdasági alkalmazóitok­
nak és az aratóknak kenyérmag szük­
séglete az Országos Központi Hi e'- 
szövetkezet illetve a Fu ura u ján 
kamatmentes kölcsön alakjában az 
uj termés betakarításáig rendelke­
zésükre bccsájiassék.

Felhívom tehát a város lakos­
ságát, hogy mind-zok, akiknek a 
kö csönadandó kenyérmagra feltétlen 
szükségük van, igényüket foivó évi 
junius hó 12 napjának déli 12 órá­
jáig annyival is inkább jelentsék be, 
mert később érkező igényeseket 
nem vehetek figyelembe.

Hirdetmény.
Az erdőkben és az erdők közelében 

füzet rakni tilos.
Ha duszoboszló megyei város 

polgármestere közhírré teszi, hogy 
a vármegye közigazgatási bizottsá­
gának mint elsőfokú erdőrendészeii 
hatóságnak az 1879 évi XXXI. t -c. 
25 §-,mak 3 pomja alapi ul 410— 
1921 kib sz véghatározatokkal 
kiadott rende et érteimében a járás 
területén az erdőkben tüzet rakni 
tilos, mig az erdők ködében 100 
méter távolságon beiül fekvő földeken 
és az erdők közé ékelt tisztásokon 
csak az illetékes polgármester elő­
zetesen megadott irásbeü engedélye 
melleit szabad.

Aki ezen rendszabá y elien vét, 
érd i kihágás! és amennyiben a sza­
bályellenes eljárásból tűzvész szárma­
zott, vétséget követ ei és az 1879 
évi XXXI. t.-c. 109. és 152. §-ai 
szerint szigorúan bünteuelik.

A tüzesetek megelőzése érde­
keb. ;i i.ö e!es az erdész-személyzet 
az idézett törvény 11. §-a értelmében 
minden idegent, akit a kije ölt turista 
erdei és közutakon kivüí találnak, 
az e;dobol kiutasítani és az ellen­
szegülőkkel szemben az idézett 
törvényszakasz 8 bekezdene szerint 
eljárni

Hajdúszoboszló, 1933 május 30
Dr. Marton Gabor

polgármester.

1933 junius ]]

Jelentkezni a kenyérmag akcióra 
napunkén S őráió; délután 2 óráig 
dr. Szibó Zoüán h. tanácsnok hiva­
tali helyiségében lehet.

Hajdúszoboszló. 1933 junius 8
Dr. Márton Gábor

polgármester.
-*g

— Primadormaversenyek vidé­
ken. Erről az érdekes eseményről pompás 
képekkel illusztrál! cikket közöl a Délibáb 
uj száma, amely gazdag tartalommal jelent 
meg. Érdekesebbnél érdekesebb cikkeket, 
pompás rádióműsorokat, színházi beszá­
molókat, híreket, pletykákat, egyfelvonásos 
színdarabot, folytatásos regényt, filmripor­
tokat, gazdag rejtvényrovatot és még szám­
talan nagyszerű cikket talál az olvasó a 
népszerű színházi képeslapban. A 84 oldalas 
Délibáb 120 képet közöl es ára Magyar- 
országon csak 20 fillér, Romániában 10 lei, 
Csehszlovákiában 2 ck., Jugoszláviában 
4 dinár.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay"-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933-

Hirdetmény.
A ni ktr pénzügyminiszter 

1933 évi 3500-VII. a. számú ren­
deleté a hadirokkanlak, a hadiöz 
vegyek és hadiárvák, valamint l 
Károiy-csapatkeresztesek és a vitéz- 
ségi érem-tulaidonoHok adókedvez­
ményei tárgyában

A legalább 25%-os hadirokkan 
lak, a hadiözvegyek és hadiárvák • 
valamint a vitézség! éremlulajdonosok 
és a Károly-csapatkcresztesek a ter­
hűkre kivetett földadó, házadó és 
altalános kereseti adó, valamint az 
ezek után járó állami, törvényható­
sági és községi pótadók után a kö­
vetkező kedvezményekben részesit- 
tetnek:

1. amennyiben a terhűkre kive­
teti földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege az 
50 pengőt nem haladja túl, a ICO 
százalékos hadirokkantakat 30° 0-os

a 75%-os hadirokkantakat, á 
hadiözvegyeket és hadiárvákat ’ 20 
százalékos,

a többi hadirokkantakat, vala­
mint a vitézség! ércmluiajdonosokat 
és Károiy-cs- patkeresziesekei 10 szá­
zalékos,

2 amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
50 pengőnél nagyobb, de a 100 
pengői nem haladja túl, a 100°,0-os 
had.rokkantakat 200/0-os,

a 75° o-os hadirokkantakat, a 
hadiözvegyeketéshadiárvákat 10° 0-os 
adómérséklés iileíi m g.

A Károly - csapatkereszieseket 
megil elő kedvezményt csak azok az 
igényjogosultak vehetik igénybe, akik 
igényjogosultságukat a jelen" rendelet 
közzétételét megelőzően igazollák.

Annól a hadirokkantnál, aki 
oly ipart folyta1, amelynek személyes 
foiylátásában őt rokkantsága annyira 
g to ja, hogy emiatt eggyel több 
segédet kénytelen alkalmazni, ezt az 
egy segédet az általános kereseti adó 
minimális alapjának a megállapítá­
sánál figyelembe venni nem szabad.

Az igényjogosullság igazolása 
általában a rokkantellátást adóra 
nézve je'.nleg fennálló szabályok 
szerint történik. Ha az adózó a 
rokkantellátási adómentesség céljára 
még nem mutatta be az igazolványt, 
az adózót az 1933 évi január hó 
1-től kezdve iiieli meg a jelen ren­
deletben biztosított kedvezmény, 
amennyiben a rokkantság mérvét 
(° 0-át) is tartalmazó eredeti igazol­
ványt és annak másolatát (másola­
tait) a városi adóhivatalnál a f. év 
junius havának végéig benyújtja, 
egyébként pedig csak az 1934. év 
első napjától keli — ha annak elő­
feltételei egyébként fennforognak — 
az adómérséklés kedvezményében 
részesíteni.

Az olyztn adózó, akinek a rok­
kantellátásra irányuló igénye csak 
ezulán fog megállapiUalni, a kedvez­
ményekben az adóév első napjától 
kezdve részesül, ha jogosultságát a 
fentiek szerint az adóév április ha­
vának végéig igazo!ja. Egyébként 
a kedvezménvben c-ak a következő 
adóév első napjától kezdve részesülhet.

Azok a vitézségei éremlulajdo­
nosok, akik a rokkantellátási adó­
mentességnél mint igényjogosultak 
nem szerepellek, igényjogosultságukat 
az adómérséklés elnyerése végett a 
vitézi rend föszéklarlósága állal 
kiállított igazolvánnyal igazoltatják. 
Az eredeti igazolványt és annak 
egyszerű másolatát a városi adó­
hivatalnak legkésőbb 1933. évi 
junius hó végéig keli bemuiaini.

Hajdúszoboszló, 1933 junius 6. 
A városi adóhivatal.

454.
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